



世界游泳錦標賽泳池大戰21日在韓國光州正式打響。奧運冠軍孫楊在男子400米自由泳決賽中強勢摘金，並刷新今年世界最好成績，為中國游泳隊迎來開門紅。這也是孫楊個人在歷屆世錦賽上的第10金。不過，在頒獎禮上，獲得第二名、曾多次指責孫楊使用禁藥的澳洲選手霍頓則拒絕登上領獎台。對此，孫楊反擊稱：要這種「小伎倆」，自己不會受影響。

400米自四連冠 亞軍霍頓拒登領獎台

孫楊反擊：小伎倆 不受影響

孫楊在賽後新聞發佈會上，不僅嗤之以鼻稱對方為「小伎倆」，自己不會受影響，並且回應稱：「頒獎典禮很神聖，因為運動員代表着國家。你可以不尊重我，但你可以不尊重中國。」

在奪冠後，孫楊在泳池裡雙手伸出4根手指，向全場比出了大大的「4」，並且在游上岸後，振臂揮拳大聲喝兩聲。對此，孫楊表示這是一種壓力的宣洩。

「今天要做的就是證明自己，代表國家站上領獎台，讓國旗升起、國歌響起。因為有太多人關注我，所以我不想讓他們失望。當然，這種壓力宣洩更多也是因為很多人不喜歡我、說我，這枚金牌是對他們最好的回擊。」孫楊說。

這次獲得世錦賽的男子400米自四連冠，對他自己和整個中國游泳來說，都是歷史性時刻。「無論是對我還是對中國隊來說，取得四連冠對後面的比賽都是非常好的開頭，贏得這枚金牌太激動了。」

難忍淚水 數度哽咽

在經過混合採訪區時，孫楊再次難忍淚水，說話時數度哽咽，不得不背對記者們重新整理情緒。

「能做到在這個世上第一個取得這種成就的人，很開心。賽前我不會讓自己多想太多，今天（指21日）晚上我自己心裡想的是：我今晚不管結果怎麼樣，能堅持到現在，我都已經對自己有了交代。」孫楊說。

從2007年墨爾本世錦賽開始，孫楊的成績一直穩步上升。當他親眼看着同時代的運動員陸續退出了賽場，無論是隊友還是對手，周圍的運動員換了一批又一批。孫楊表示，作為老隊員，自己能堅持下來就是勝利。自己也想把堅持到底的精神傳遞給年輕選手。

對孫楊來說，東京奧運會才是他的目標。他表示，希望通過努力和堅持不懈的精神，可以咬牙堅持到那個時候，希望能有好的表現。

■新華社



孫楊在男子400米自由泳奪冠後接受眾人祝賀。新華社



霍頓(左)拒絕登上領獎台。美聯社



孫楊在男子400米自由泳強勢奪冠。法新社

閆子貝兩締亞績 世錦賽摘銅

昨日晚間進行的2019韓國光州世錦賽男子百米蛙泳決賽中，中國蛙泳名將閆子貝繼準決賽後再度打破亞洲紀錄，以58秒63奪得銅牌。他同時幫助中國冰軍時隔21年再次站上世錦賽百米蛙泳的領獎台。

閆子貝是近幾年中國蛙泳項目新秀。本屆世錦賽百米蛙泳比賽，閆子貝在準決賽就刷新自己剛創下不久的亞洲紀錄，以58秒67、總成績第二名晉級。決賽中，雖然身旁是在準決賽打破該項目世界紀錄的英國名將皮蒂，但閆子貝專注自身戰術，沒有被對手打

亂節奏，以58秒63奪得銅牌，不僅又一次刷新了亞洲紀錄，還幫助中國冰軍繼1998年世錦賽後再度在世錦賽百米蛙泳比賽中奪得獎牌。皮蒂則以1秒49的領先優勢奪冠。

賽後閆子貝透露，自己做到了賽前制定的「興奮地比賽，快樂地回國」的目標。

另外，中國游泳隊隊長孫楊在男子200米自由泳預賽以1分46秒22晉級決賽。中國背泳名將、衛冕冠軍徐嘉余以總成績第一、52秒85晉級男子100米背泳決賽。

■中新社



閆子貝在男子100米蛙泳兩破亞洲紀錄。法新社

理文移師深水埗 冀他日重返將軍澳



香港文匯報訊(記者黎永淦)過去兩季植根將軍澳區的理文足球隊，因上季聯賽排名不及其他球會，今季被東方龍獅搶走區內主場使用權，被迫移師深水埗運動場，不過理文會長李文恩承諾，必定會繼續努力爭取較高排名，並會向成為真正區隊方向發展，期望他日重返將軍澳。

理文昨午以會長李文恩名義，在社交網頁公佈更換主場的消息：「由於友會已選用將軍澳運動場為2019-2020港超球季的主場，而該場地未能容納超過一支球隊為主場，理文只好無奈地將今季主場遷移到深水埗運動場。對球迷因此造成不便，我們深表歉意。」他同時又表示會捲土重來：「會方正從各方渠道積極爭取成為將軍澳地區球隊，同時球員們亦會在場上100%付出，踢好每一場比賽，在聯賽爭取更好成績，讓來季選擇主場上有更大的主動權。」

球隊過去兩季在將軍澳區內多次進行宣傳及校訪活動，會方當然不想白費心血，因此更表明心跡：

「我們的訓練場地仍然在將軍澳，亦會在將軍澳繼續進行各樣社區及宣傳活動。希望在不久的將來，理文能成為『真·將軍澳』地區代表，請各位球迷繼續支持理文足球！」

為了符合亞洲足球評分準則，以讓部分球會有出戰亞冠機會，足總多年前已實施主客制，並以上季聯賽排名作為選場優先次序。由於青衣運動場及香港仔運動場因維修關係，今季未列入比賽場地，理文唯有選用交通較便利，但因球場燈光亮度不足，只能安排踢日波的深水埗運動場為主場。

新球季主場分配

球隊	主場
大埔	大埔
富力	燕子崗
南區/傑志	旺角場
東方	將軍澳
飛馬	大球場
元朗	元朗
理文	深水埗
愉園	斧山道
流浪	屯門/小西灣



理文希望在新賽季提升排名以重返將軍澳。

香港文匯報記者黎永淦 攝

雷禮義逝世「食叉燒」膾炙人口



1948-2019

香港首位國際排球裁判、著名體育主持人雷禮義本月5日因病離世，享年71歲。

人稱雷Sir的雷禮義1948年出生，是香港首位國際排球裁判，1985年女排世界盃中古大戰便是由雷Sir擔任主裁。後兼任體育主持，響亮的聲音令不少觀眾留下深刻的印象，並贏得「大聲公」「美譽」；而由他所創的「食叉燒」更是家喻戶曉、看排球比賽必然聽到的慣用語。

去年年中，雷Sir被驗出患有晚期肝癌，

經過約一年的治療，終不敵癌魔撒手人寰。昨日，多個排球界人士紛紛在facebook表示哀悼，從而傳出雷Sir去世的消息。

一個名為「小黃 黃老師」的網友在facebook留言：「得悉相識十多年的香港排球界前輩雷禮義先生，於7月5日離世，其家人按照老人家的心願，辦妥後事後才把這個噩耗通知我們……雷Sir一生服務排球，貢獻香港排球發展。我們向他作最崇高的致敬！雷Sir，一路走好。」

■香港文匯報記者 陳曉莉

甲一爭冠 滿貫眾志成城硬撼南華

香港籃球聯賽男子甲一組總決賽及季軍戰第一回合，今晚假灣仔伊利沙伯體育館燃起戰火。頭場季軍戰將於晚上7時正展開，由東方龍獅對永倫；尾場總決賽8時40分，滿貫對南華。門票於城市電腦售票網發售，票價80元正，長者及學生優惠票50元。

頭場由東方龍獅對永倫，今年東方龍獅在球員傷患下，未能以最佳陣容出戰今季賽事，今場對手是經驗豐富的「黃金兵團」永倫，因此

東方龍獅必須事前準備充足，部署好防守策略方有勝算。

尾戰上演總決賽冠軍戰，由滿貫挑戰南華。滿貫在季後賽以場數2:1擊退永倫，首次進入決賽，球員眾志成城，加上有Ferguson Eric Javrio助陣，上次銀牌賽曾對南華構成一定威脅。而南華兵源充足，教練獎罰分明，球員各司其職，將會以強陣迎接滿貫挑戰。這場冠軍戰必然精彩可期。

■香港文匯報記者 陳曉莉



南華(紅衫)今晚對滿貫，將遇強大挑戰。資料圖片

謝振業倫敦鑽石聯賽奪冠

中國短跑名將謝振業當地時間21日在2019年田徑鑽石聯賽倫敦站男子200米短跑中，以19秒88的個人最好成績奪冠，職業生涯首次闖進20秒大關，並打破卡塔爾選手奧格諾德19秒97的亞洲紀錄。

謝振業今次比賽處在最外側的第9跑道，加之當天倫敦風力較強，起跑稍慢，前半程並不佔優勢。但他在跑完100米由彎道轉直道時發揮出色，後半程提速反超，最後衝刺階段強勢

發力，比之前領先自己的第二名英國選手米格爾·弗朗西斯快了0.09秒。

謝振業賽後表示，取得個人最好成績並打破亞洲紀錄，感到非常高興。他自己也沒有想到會跑出那麼好的成績，本來想着盡己所能做到最好就可以了。可能之前那場接力賽給自己做了一個很好的熱身吧。

謝振業認為參賽的選手都處在國際頂尖水平，同場競技拚的是心理層面，誰能把握得好、把自己最好的狀



謝振業(左)率先衝過終點。新華社

態發揮出來，誰就能贏得冠軍。他表示，能站在世界賽事領獎台上，讓五星紅旗高高升起，是自己作為一個中國田徑人的夢想。

■中新社